

给呼和浩特贴个引以为傲的“标签”

「英」
该如此



主持人:王英

每个城市或者地区都应该有自己独特的身份,给居民带来活力与自豪。这是一种品牌重塑,是一座城市摆脱“千城一面”刻板印象的方法之一。

闭上眼睛想象你从未去过的城市,如淄博、哈尔滨、菏泽……想到这些城市,你是不是想到了烧烤、冰雪大

世界、牡丹花、郭有才……近两年,乘着文旅的热潮,每个“出圈”的城市,几乎都将各自的身份标签融入了人们的集体意识中。

那么,呼和浩特呢?假如,让你给呼和浩特贴一个标签,你会用哪个词?

这个周末发生的两件事情,可以帮助大家梳理对呼和浩特的认识。

一件事是国际博物馆日,呼和浩特举办

了“5·18国际博物馆日”开幕式及“博览、博育、博悦”三大系列文博活动,包括1场开幕式、1场研讨沙龙、9个特色新展览、3项博物馆走出去活动、1场古风音乐会、2场公益鉴宝、14项研学活动等,内容可谓丰富多彩。其中,呼和浩特博物院联合四川省、陕西省、湖北省共16家文博单位及内蒙古自治区文物考古研究院,在呼和浩特博物馆举办“问蜀——东周时期的蜀文化展”,更是吸引了大批市民及游客。

另一件事是2024张杰未·Live“开往1982”巡回演唱会呼和浩特站举行。这不是呼和浩特第一次举办大型演唱会,但却是目前收到赞誉最多的一次。从保障到服务,从迎接到应援,从组织到管理,十几个部门的联动,全城积极响应,让张杰和“星星”们倍感温暖,让市民大为感慨。这样的温暖不是一天两天就可以形成的,这样的改变也不是一天两天就能实现的。这背后有呼和浩特不甘落后、奋勇向前的拼搏精神,也有呼和浩特“深化内功”、不断

提升城市品质、造福百姓的初心,还有呼和浩特要高质量发展、在新一轮城市竞争中迎头赶上雄心壮志。

整理到此处,你可有想到要给呼和浩特贴一个什么样的标签?我想到了温暖、厚重、热情、团结、进步、发展、有秩序。

一座城市如果拥有稳定的身份标签,并形成身份认同,就会产生积极的影响,尤其是居民看到自己的城市处在某种光环下,他们的态度会发生戏剧性的转变,也会更乐意在此长住。就拿这次张杰演唱会线上线下市民及网友的行动和留言来看,表现出了人们对于这座城市的极大的肯定。

为一座城市贴一个标签,树立城市品牌,不是要把戏,更不是讲故事。只有反映在现实中,人人都参与,才会有身份认同,才会产生积极影响,才会让城市脱颖而出。笔者期待,更多人闭上眼睛就能想到呼和浩特的演唱会,想到呼和浩特的城中草原,想到热情善良的呼市人,想到博物馆里一件件历史文物……



“妍”之有“李”

主持人:李娟

孩子楼上跑跳 家长置之不理怎么办?

俗话说“远亲不如近邻”,但在实际相处过程中,邻里之间还是会产生一些摩擦。

家住玉泉区的赵先生就遇到了这样的难题。“我父母家楼上的邻居家有个小朋友,每天都会光着脚在地上跑,父母在楼下就会听到咚咚咚的声音。刚开始我们也很理解,谁家都有小孩,有点声音在所难免。但是随着孩子的长大,在家里跑跳的情况没有减少,反而增加了,而且还经常伴有拍球的声音。我们找邻居沟通,但是没有效果,声音反而更大了。后来,我们联系了物业、社区,多次沟通无果,这样的情况该怎么办?”

带着赵先生的疑问,记者咨询了内蒙古自治区物业管理协会法律顾问北京尚衡(呼和浩特)律师事务所李文生律师。李文生表示,根据《中华人民共和国民法典》第二百八十八条规定,不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则正确处理相邻关系。孩子正常生活难免产生噪音,家长应当尽量避免对他人产生影响,而楼下住户也应当对此表示理解、相互体谅,在满足自己生活需要的同时,兼顾相邻人的利益。赵先生受到楼上住户噪音影响,可以向所在社区的居委会、村委会、物业公司等反映情况,也可以拨打12345热线,由上述机构予以调解;劝阻、调解无效的,也可以向城管、环保、公安等部门报告或者投诉;以上途径均无法解决问题的,可以向法院提起诉讼。

“现实生活中,当我们遇到类似问题时,记得采取合理的手段维护权益,像‘震楼器’、私自破坏对方家庭设施等手段都是违法的,切忌意气用事。”李文生表示。

备战



咔咔“联”拍

主持人:王劭凯

5月20日清晨,内蒙古跆拳道队的训练馆内气氛热烈,成年组队员们正全力备战,他们将于6月份参加2024年全国跆拳道锦标赛系列赛第二站的比赛。

小孩哮喘治疗的常见误区 您知道吗?



有医说医

主持人:于亚军

马红玲介绍,随着孩子的成长发育和免疫系统成熟,部分哮喘患儿的症状也有不同程度的缓解,长大以后可以摆脱哮喘症状,因此有些家长认为孩子长大哮喘会痊愈,所以等自愈就可以了。虽然孩子的哮喘有一定的缓解率,但并不意味着孩子哮喘发作时不需要治疗。研究显示,儿童时期越早进行哮喘规范治疗,哮喘控制越好,成年时缓解率越高。如果治疗不及时,一旦气道结构发生不可逆转的损害,将影响孩子当前和未来的生活质量。

马红玲表示,有些家长认为哮喘总是反复发作,哮喘治不好,治疗没有用。实际上,哮喘需要定期进行复查,复查时医生会根据

有些孩子的哮喘总是反复发作,家长就认为治疗没有用。哮喘治疗的常见误区您知道吗?今天,特邀内蒙古自治区人民医院药学处副主任药师马红玲就相关问题进行解答。

当前哮喘控制的情况进行评估和调整。通过规范的药物治疗和良好的管理,患者的症状能得到良好控制,可以避免反复哮喘急性发作导致的死亡风险,也可以避免长期的气道炎症导致肺结构发生不可逆的改变,从而损伤肺功能。

很多家长在孩子哮喘急性发作时特别紧张,积极治疗,而一旦症状缓解,就放松警惕,自行停药。哮喘是气道慢性炎症所致,在急性发作期使用药物治疗后,虽然症状消失了,但是气道炎症并未消除,可能导致哮喘反复发作,进一步导致肺功能损害。因此,哮喘急性发作期需要积极治疗缓解症状,稳定期更需要规范治疗。

马红玲介绍,目前吸入性糖皮质激素是控制哮喘的首选药物,但很多家长谈“激素”色变,担心激素会影响孩子生长发育。吸入性糖皮质激素直接作用于呼吸道,每次吸入的剂量非常小,进入全身血液循环的量就更微乎其微,引起全身不良反应的几率明显小于口服或注射激素。如果日常生活中不使用吸入激素控制好哮喘,等到哮喘症状严重或急性发作时将不得不口服或注射激素,反而得不偿失。